

## 这才是“最强大脑”

## 65岁“魔方奶奶”再创世界纪录

对热爱的事情,你会拼尽全力吗?来自浙江丽水的“魔方奶奶”赵文英的答案是“会”!今年3月,她刷新全球魔方B段年龄最大纪录,她还是全球60岁以上盲拧最快纪录保持者。“魔方奶奶”因热爱而坚持,让网友直呼“佩服”。

今年3月6日,赵文英参加了魔方段位认证考核,她挑战的B段属于专业级别,通过率仅有3%,全国只有900多人通过,参加选手大部分都是学龄儿童。

B段要求7个项目全部通过,这对65岁的赵文英来说并不容易。她在考场上一度陷入困境,但凭借着坚定的信念,赵文英经历了六次逆风翻盘,顺利通过B4段的考核,成功刷新了全世界魔方B段年龄最大纪录。

其实,这并不是赵文英第一次刷新世界纪录,2019年12月赵文英以3分33秒的速度,刷新了“60岁以上盲拧还原三阶魔方最快”的世界纪录。

喜欢迎难而上的她还给自己定下了目标:“这次考了个B4,已经进入B段了,我2021年的目标就是把B1拿下。”

赵文英这种“不服输”的韧性从小就有。儿时家庭条件不好,赵文英认为读书是唯一能改变命运的途径。她勤奋刻苦,为节省煤油灯的开销,都是在学校做完作业、背完书才回家。

凭着这股劲儿,赵文英1983年考上师范学校,毕业后在一所乡村小学当了一名教师。

赵文英与魔方结缘也来自这种倔强。因为丈夫患肺癌离世,2013年退

休后,赵文英常常独自一人,在家,这让她非常孤独。一天,正在上小学的外孙女在家玩起了魔方,赵文英一时好奇,便让外孙女教自己玩。

赵文英回忆,当时孙女教了很多遍之后,她还是学不会,就缠着孙女问。孩子一句“外婆你这么笨,学不起来的”,让她下定决心一定要学会。

一段时间后,赵文英掌握了三阶魔方的复原,这种努力就能获得成功的成就感,让她渐渐对魔方着了迷。

此后,赵文英又对魔方盲拧复原燃起了兴趣。因为难度较大,她一边每天自学摸索,一边联系到魔方老师潘礼环。

当时潘礼环认为,一个60多岁的老人,没经过系统训练,要学盲拧几乎是不可可能的事情,但赵文英用自己的坚持打动了她,成为班上年龄最大的学生。

为了赶上早8点的魔方课,赵文英6点多便起床,倒三趟车赶到丽水市区,风雨无阻。因为怕遗漏课堂内容,赵文英总是将要点一条一条记下来,这些年光笔记就记满了4本。为了记住几百个公式,赵文英还自创了口诀和记忆方法。

如今,赵文英已经开始备战魔



段位B1级,她把每天的时间排得满满当当,早上6点就起床打卡魔方练习作业,有时间就练速拧和盲拧。她的目标是把三阶魔方的复原时间从40秒,减少到25秒以内。

在赵文英看来,人生就像魔方一样是多面体的,有时候很乱,就得耐着性子找出规律,把它拧回去,“办法总比困难多,只要努力去克服,总能战胜它的。”

据央视新闻

## 新闻速读

## 有人“卖香水”下迷药? 广深两地警方辟谣:假的!

近日,有网友称在广州、深圳“被下迷魂药”意识模糊。经过调查后,广州和深圳两地警方紧急发声辟谣。

4月15日,一则传言在各大微信群迅速流传,网络图片内容显示一位名为“布谷鸟”的网友发帖讲述自己在深圳一家商场,遇到了搭讪卖香水的男人,险些被迷晕。

16日凌晨,深圳宝安警方发布通报,日前有网友发帖称在深圳宝安区遭遇不法分子以兜售化妆品为名,欲对单身女性实施侵害。经查该帖内容,与事实不符。

16日下午,广州公安发布通报,近日,广州警方接到群众报警,称在市内一些商圈发现有男子兜售化妆品,与网传的“不法分子假借售卖香水下迷药”事件相似。经调查,报警人及网民反映的情况与事实不符,警方近期末接报过有受侵害事主的相关警情和案件。

据《中国之声》

## 女生众筹9万给父亲治病 还钱时的这句话好暖

近日,江苏科技大学的师生们陆续收到了2020届本科毕业生赵青秀的还款。100、200、500元……虽然金额不多,但每笔还款都留下了一句话“再次感谢曾经帮助过我的人,是你们在我最黑暗的时候给予了我光明和希望。”

2019年赵青秀大三时父亲突发意外,从高处摔下住进了重症监护室,妈妈年前刚做完手术,面对近10万元的医疗费,她无奈之下发布了一份“借钱声明”,同学、老师们纷纷伸出援手,不到半天,收到了5万元,一周下来,共筹得95235元!而在“还款保证”中赵青秀承诺“三年之内一定把所有欠款还清”!

如今赵青秀的爸爸已基本恢复,医疗费用成功报销,仅仅两年她就履行了自己的诺言。同时,赵青秀在父母的支持下考研成功。

据央视新闻

## 医生“跑马”画风突变 网友:加了一天班

近日,陕西西安一位骨科医生的“跑马”经历让许多网友直呼“加了一天班”。

4月17日,骨科医生雷涛参加了西安马拉松全程赛,当他跑到21公里时发现一位男性选手走路跛行。男子告诉上前询问的雷涛自己腿部曾受过伤,当天跑步时旧伤复发了,雷涛用康复手法治疗后男子疼痛得到缓解。之后在25公里处和31公里处雷涛又分别发现了两位受伤的选手,都给予了帮助治疗。最终雷涛的成绩受到一定的影响,总共花了5个半小时完成比赛。

据人民网

## “把书念下去,然后走出去,不枉活一世” 中科院一博士论文《致谢》走红

“我走了很远的路,吃了很多的苦,才将这份博士学位论文送到你的面前。二十二载求学路,一路风雨泥泞,许多不容易……”

近日,一篇博士论文的《致谢》部分内容在多个社交平台热传。有网友查询,该论文写于2017年,来自中国科学院自动化所的一位同学,此消息得到中科院官方微博@中科院之声的证实。作者在文中回顾坎坷求学路,感染了许多网友。

这篇文章中提到,作者因为贫穷,时常陷入生活的窘迫中,高中之前靠着抓黄鳝、钓鱼、养小猪崽和出租水牛凑学费。“雨天湿漉着上课、夏天光脚走在滚烫的路上、冬天穿着破旧衣服更是常事。”

在家徒四壁的艰苦岁月里,煤油灯下读书是他晚上最开心的事,考试取得的优异成绩给了他坚持下去的动力。

进入高中后,学校免了全部学杂费,有好心人资助了生活费,作者称自己抓住了“命运给他的一丝怜惜”。从地方中学到重庆的西南大学,再到中科院自动化所,最终计算机成为“他一生的事业与希望”。

“一直盼着走出大山”的他已记不清有多少次因为现实的压力觉得扛不下去了,而支撑他前行的信念很简单:“把书念下去,然后走出去,不枉活一世”。

在这篇《致谢》的结尾,作者写下了自己的理想:“理想不伟大,只

愿年过半百,归来仍是少年,希望还有机会重新认识这个世界,不辜负这一生吃过的苦。最后如果还能做出点让别人生活更美好的事,那这辈子就赚了。”

看过这篇文章,作者迎难而上的勇气感动了许多网友,很多网友“读完已是泪流满面”。

昨天,记者联系黄国平所在的工作单位获悉,博士论文《致谢》部分在网络意外走红后,他本人希望低调,婉拒媒体采访。黄国平回应“目前科研工作繁忙、精力有限,网上的留言与讨论,朋友的问候与关心,很多无法回复。在此向各位致以诚挚的歉意和谢意!也祝愿大家努力终有所成!”

据中新社

## 兰溪市公共租赁住房申请对象审核公示

【2021】004号

根据《兰溪市公共租赁住房管理办法(修订稿)》的相关规定,经初审,下列人员基本符合公共租赁住房保障资格,现予以公示,接受社会监督,公示期为10天。

1.社会各界和广大市民对下列人员有异议或认为不符合《兰溪市公共租赁住房管理办法(修订稿)》规定的,欢迎通过信函、电话或来访的方式向住房保障部门如实反映。

2.相关要求:举报问题应当真实、

准确,并尽可能提供调查线索。以单位名义反映问题的应加盖公章,以个人名义反映问题的提倡署本人真实姓名,并留下联系方式。住房保障部门承诺严格保密举报情况。

3.来访举报地址:兰溪市体育场路75号(市房地产管理处二楼)  
举报电话:89011966、88899260  
兰溪市城市住房保障工作领导小组  
办公室  
2021年4月20日

序号	社区	申请人姓名	保障方式	序号	社区	申请人姓名	保障方式
1	竹园	许惠仙	租赁补贴	6	青湖	丁伟红	租赁补贴
2	竹园	叶银娟	租赁补贴	7	兰荫	吴建森	租赁补贴
3	枣树	张小英	租赁补贴	8	横山	陈雪妹	租赁补贴
4	云山	陈健丹	租赁补贴	9	和平	徐晓惠	租赁补贴
5	云山	王美华	租赁补贴	10	滨江	金云仙	租赁补贴

## 浙江兰溪越商村镇银行招聘启事

浙江兰溪越商村镇银行股份有限公司是一家经浙江省银监局批准设立,由绍兴银行发起并控股的农村小法人金融机构,因业务发展需要,现面向社会公开招聘正式合同制客户经理、柜员若干(全日制普通高等院校大专以上学历,专业不限。年龄原则上不超过28周岁,应届毕业生优先,有从业经验者可适当放宽条件)。

1.柜员录用后定向分配至永昌、游埠、诸葛方向工作。  
2.报名表格(www.zjlxrb.com人才招聘进行下载)投递邮箱:308637035@qq.com(请注明“应聘+姓名”)  
3.联系电话:0579-88896396(徐女士)

浙江兰溪越商村镇银行  
2021年4月20日